
町民アンケート結果のご報告

町民のみなさま、ご協力ありがとうございました！

ネットアンケート

実施期間：2020年3月19日(木)～22日(日) 回答者数：13名

青空アンケート

実施日： 2020年3月20日(金) 回答者数：約40名

アンケート実施者：Lion Club & Renaissance

一般公開向け 令和元年度補正予算
<支援金1100万円>

否決



アンケートの実施方法

• 青空アンケートは、弓削JAスーパーの店舗前にて、
個別インタビューと自由記入方式を併用し、部分
回答を含め約40名以上から回答を得た。

• ネットアンケートは、SNS上で回答を募集、約13
名による自発回答を得た。

• 青空アンケートとネットアンケートは若干質問/回
答方法が異なるが、適宜読み替えて全体集計に用
いた。
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アンケート結果
• 未来を担う若い声を反映すべくオンライン回答を併用した結果、回答者数の約60%を50
代以下が占めた。町民は、上島町の自然や人のあたたかさを好み、8割以上が町の暮ら
しを楽しいと実感している。

• 5年後、10年後、若者は島を出て、高い年代は住み続ける。5年後も上島町の暮らしは
変わらない、との声も多かった。

• ホテルフェスパについて、2か月以内の利用者は3割にとどまり、かつてよく利用してい
た方も足を向けにくくなったという声が多かった。

• 町民の7割近くがホテルフェスパを必要とするが、追加支援への賛同は2割に留まる。大
反対が数名、数字に出ないが、賛否を決めかね回答を避ける方も少なからずいらした。

その成果
• この集計結果にコメントを添えた文書を、3月23日(月)8:40予算決算委員会の前に全議員
へ配布、その後の10:00本会議の前に町長のお手元に届けました。

• 本会議にて、令和元年度補正予算(支援金1100万円)は否決。一方、令和2年度当初予算
(3800万円)と貸付(1500万円)は可決。ホテルフェスパは継続運営されます。
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10歳未満 2
10代 5
20代 2
30代 10
40代 8
50代 2
60代 9
70代 5
80代 6
合計 49

10歳未満
4%

10代
10% 20代

4%

30代
21%

40代
16%

50代
4%

60代
19%

70代
10%

80代
12%

回答者年代
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Q1 上島町の好きなところは? （複数回答）
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Q1 上島町の好きなところは？
• 子供が安心して暮らせるところ
• 時間もゆっくりで人も親切であたたかく、海も山も空気も
人も大好きです

• 島のみなさんが親切、自然がすばらしい、少し不便だけど
それがまたいい

• 夜空がきれい。人付き合い
• 好きなところはない。食べ物がある
• 自由に動ける、もの作りが楽しめる、食べるものが楽しい
• 島の人が親切、景色がきれい、ほどよい田舎感、おだやか
で暮らしやすい

• 自然（海・山）の幸を美味しく頂いている。
• 自然が美しくて過ごしやすい
• 色々なものが近い。コンパクト。
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楽しい 39
楽しくない 3
その他 4
合計 46

楽しい・まあまあ楽しい
85%

楽しくない
6%

その他
9%

Q2 上島町の暮らしは楽しいですか？
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Q2上島町の暮らしは楽しいですか？

楽しい
• 柑橘がおいしい。
• 気を遣わずに自由に暮らせる。畑、海
• 遊べる場が少ないけれど楽しい
• 楽しいけど不便なことが少しある
• 仕事も子育ても楽しい。学校が楽しい。
• 安心な環境で子育て。小さい町だからやろうと思ったら何でもできる。

楽しくない・その他
• 今は介護があるので普通の生活。畑は仕方なく暇つぶし。囲碁。
• 交通費が高い！猪にやられてがっかり。人間関係面倒くさい。
• 住めば都
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住んでいる
88%

住んでいない
8%
その他

4%

Q3 5年後上島町に住んでいますか？

住んでいる 22
住んでいない 2
その他 1
合計 25
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Q3 5年後と今と上島町での生活はどう変わっていますか？
• 元気で過ごしていたい。夫婦仲良く
• 好きなことをしていきいきと生きている。みんな島の良いと
ころを見直している。

• あまり変わっていない。だけどダンスはとびぬけて上手に
なっていて楽しいだろう。

• 今とあまり変わらない
• 変わらない。お母さんが生きていれば。
• 年金生活している。趣味の充実。
• 忙しくしている。子供受験
• 生まれ育った場所なのでずっと住んでいると思う
• 人口は減っていると思う。
• 島から出ると思う
• 自分の意識を変える、、から5年後の町づくりを考える
• のんびりしている
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Q4 楽観的に未来を見ると、10年後(2030年)と今とでは、上島町に
住むあなたの生活は、どう変わってると思いますか？<ネットのみ>

観光地化し外貨の獲得が可能。ひとりひとりの特性に合わせた教
育。健康寿命の長い元気な高齢者。人が少ないからこそ様々な垣
根を超えて課題解決、暮らしの向上ができる町

子どもたちが自立して一人暮らしになっている
自然を楽しみながらゆっくり時間を過ごす。
大した変わってないと思う。
変わっていると思う
 People might be less, butproactive and better  everyone still in 

Kamijima will be helping to do more proactive and better things 
because they are part of small closer community(人口は減少しているかも
しれないが、上島町に住み続けている町民は、強い絆をもつ小さな共同体の一員なので、前向き
でよりよいことが行えるよう手助けしているだろう).

今よりも時間が作れると思うのでいろんなことやっていると思う。
楽観的に見たら変わっていないと思う
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Q5 悲観的に考えたら、10年後(2030年)と今とでは、上島町に住
むあなたの生活は、どう変わってると思いますか？ <ネットのみ>

島だとおもう
仕事がないから、お金がないから、教育が不十分だから、病
院がないから、全世代が住みづらい町

もう上島町には住んでいない
生活するための資金の工面に四苦八苦する生活
学校が廃校になると思う
経済的に苦しくなって質素な生活してるかも。
もうこの町にはいない。遊びに来ることはあるとは思うけど、
住み続けると言う選択肢は限りなく少ない

 It will just disappear. No people so no government money. 
Become another deserted town (単に消滅する。誰もいなくなり政府の
お金もなくなり、寂しい町になっている).

仕事を求めて他所へ出ていっている
かなりの過疎＋不便
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2020年1月～3月 16
2019年10月～12月 4
2019年6月～9月 2
2019年3月～6月 12
2018年3月～2019年3月 6
2017年3月～2018年3月 5
それ以前 7
合計 52

2か月以内
31%

半年以内
8%1年以内

27%

2年以内
11%

3年以内
10%

3年より前
13%

Q6フェスパをいつ利用しましたか？
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Q7 こうなったらフェスパに行く
回答（複数回答） [票]
・食事がおいしかったら 13
・送迎があったら 7
・安くなったら 7
・しがらみやうわさが落ち着いたら 5
・ランチやティータイムに気軽に行けるようになったら 4
・単品で頼めるメニューができたら 3
・経営者が変わったら 5
・サービスが良くなったら 2
・清掃がよその施設並みになったら 1
・セット料金でお得だったら 1
・お風呂がよくなったら 1
・島の人が利用しやすくなったら 12020/3/23 14



Q7 こうなったらフェスパに行く
回答（複数回答）
・提供側の笑顔や思いやりや気配りや創意工夫や清潔さ。
・食事は島のものをある程度リーズナブルに。
・お風呂はもう少しこまめに掃除してほしい。
・政治のしがらみがなくなったのなら
・まともな会社や団体によって運営されるようになったら
・If it is run by local (or someone who wants to live here) or the 
company cares about the local people and community.
・レストラン営業の再開
・冬（寒いので風呂に入るため）
・誰かに誘われたら
・食べ物の量がちょうどよかったら
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「その他」の内訳
• 興味ない
• わからない
• どちらでもよい

必要 33
不要 7
その他 10
合計 50

必要
66%

不要
14%

その他
20%

Q8 フェスパは必要ですか？
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Q8 フェスパは必要ですか？

必要
• よそから来た人が宿泊するため

• 親戚や友人が来た時のため

• 同窓会や法事など、大人数で集まる場所

• 自分には必要ないが、他の人が必要

• 赤字を出さなければあったほうが良い

不要
• 町に見合わない

• 町民にやさしくない

その他
• 興味ない・わからない・どちらでもよい
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賛成 9
反対 28
その他 6
合計 43

賛成
21%

反対
65%

その他
14%

Q9 フェスパ追加支援に賛成ですか？

2020/3/23 18



Q9 フェスパ追加支援に賛成ですか？

賛成
• せっかくある施設だから、
活用してほしい。

• なくなったら困るから。
• 金額をできるだけ下げて
支援。

反対
• 違うところに使ってほし
い。（教育と福祉）

• ノウハウのない町が運営
していても仕方ない。

• 支援金を入れてまでの運
営はどうなのか。

その他
• わからない
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アンケートを実施して
このたびの町民アンケート、突然のお声がけにもかかわらず、店舗前

青空アンケートでは40名を超えるご回答や直接ご意見、ネット上では13

名のご回答、合計50名以上の町民のみなさんの声が集まりました。

当日ご回答頂いた皆様、アンケート準備過程において設問作成・回答

方法・当日対応にご協力くださった皆様へ、心より感謝申し上げます。

またみなさんと町のことを考える、このような機会を持ちたいと考え

ているところです。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。
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*アンケート実施者 Lion Club & Renaissance(ルネサンス) 
連絡先： 壬生優子(みぶゆうこ) 090-4902-1397   yukomibu@gmail.com http://yugeshima.com

mailto:yukomibu@gmail.com
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